

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2020年8月 11 星期二 <庚子年六月廿二>

A13

民生热点
百姓

东莞第三代社保卡10月发行

支持“多卡融合、一卡通用”；社保卡金融服务机构增至10家

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：不仅承接第二代社保卡原有的社会保障、医疗健康、金融服务等功能，而且提供身份认证、公交出行、校园应用、待遇发放等扩展功能，支持“多卡融合、一卡通用”。8月10日，记者从东莞市第三代社保卡建设启动暨合作单位签约仪式上获悉，东莞第三代社保卡将于今年10月启动发行，社保卡金融服务机构增至10家。

社保卡应用场景将进一步拓展

据了解，按照人社部及省人社厅对第三代社保卡的总体要求，东莞市人社局已根据市情制定了《东莞市第三代社保卡建设规划方案》，并开展了大量细致缜密的统筹工作，成功引入东莞通公司作为战略合作方，实现发卡合作银行扩围。

东莞一高中为援鄂医护人员子女送上特别关爱

全免近20万元学费

羊城晚报讯 记者余晓玲摄影报道：8月9日-11日，是东莞市普通高中新生注册时间。9日，广大新生和家长带着录取通知书，赶往东莞各大高中注册。当天，东莞市首批援鄂医疗队队员王艳娜也陪伴女儿钟琳到东莞市北辰高级中学注册。按照学校此前对东莞援鄂医护人员的关爱政策，钟琳将可享受三年免学费的优待，学校将为她减免近20万元的学费。

据悉，今年3月，东莞推出12条措施，关爱抗疫一线医务人员，表达东莞全市人民对医务人员最深的敬意。政策为期三年。记者了解到，三年内共有279名抗疫一线医务人员的子女在入学时可享受相应优待政策，其中今年就有119名。

女儿中考关键时期 妈妈驰援湖北

9日，钟琳在父母的陪伴下来到北辰高级中学完成了注册手续。不过，钟琳并不需要交近3万元的秋季学期学费。原来，今年4月，东莞市北辰高级中学决定，为了表达对抗疫一线医护人员的敬意，学校制定了对东莞市援鄂医护人员的子女入学实行三年学费全免的优惠政策。同时，对在东莞中考的湖北籍优秀学生入读的学费也给予相应减免。

钟琳的妈妈是东莞市人民医院护士长王艳娜，也是东莞市首批援鄂医疗队队员。在湖北抗疫的那段时间（近两个月），正是女儿备战中考的关键时期。

“她爸爸平时工作比较忙，平时，她的学习和生活基本是我照顾。”王艳娜坦言，在女儿即将中考的关键时期自己去驰援湖北，对孩子确实有一定影响。在支援湖北时，王艳娜每晚忙完工作之后都尽量跟女儿视频交流，但有时上夜班或工作实在太忙可

启动仪式上，东莞通公司董事长方文革表示，东莞通公司将运用成熟开发模式，实现东莞通APP申领电子社保卡、绑定社保卡扫码乘车及社保卡刷卡乘公交地铁等应用，为东莞市民提供更加多样化、个性化、品质化的智能支付服务。东莞农村商业银行行长傅强承诺，东莞农村商业银行将与各合作金融机构齐心协力，高效推进第三代社保卡发卡工作，扎实做好各项配套金融服务，为圆满完成发卡工作贡献力量。

东莞市人社局局长司琪透露，市人社局将以推广发行第三代社保卡为新起点新契机新载体，持续更新服务理念，改善服务模式，升级服务水平，全力加快社会保障“一卡通”和惠民服务“一卡通”建设，为市民提供更丰富、更优质的服务。

据介绍，东莞市即将发行的第三代社保卡，不仅承接了第二代社保卡

原有的社会保障、医疗健康、金融服务等功能，而且提供身份认证、公交出行、校园应用、待遇发放等扩展功能，支持“多卡融合、一卡通用”，能有效解决群众“一人多卡”等使用不便问题，避免资源浪费、重复建设现象，未来还可进一步升级为市民卡，提升东莞市政务服务便利化水平。同时为进一步扩展服务功能预留了接口，为各发卡合作银行创新社保卡应用场景提供了系统接入支持。

社保卡金融服务机构增至10家

项目签约环节，市社会保险基金管理中心主任孙宏伟代表市社保基金中心，与中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、中国邮储银行、广发银行、中国光大银行、上海浦东发展银行8个金融机构的东莞

分行负责人，以及东莞银行、东莞农村商业银行负责人，分别签订了《东莞市社保卡发卡银行合作协议》。

据了解，《东莞市社保卡发卡银行合作协议》签订后，东莞市社保卡发卡合作银行由原来的6家扩至10家，标志着东莞市社保卡服务水平迈上了一个新台阶，这将快速提升东莞市社保卡服务网点覆盖面，有效解决村镇社区网点不足问题，同时有利于形成竞争机制，推动发卡合作银行提高社保卡发行及金融创新服务能力，实现社会效益和经济效益双提升，方便群众更好地享受社保卡民生服务和金融服务。

8月起暂停第二代社保卡新制卡业务

据悉，截至2020年7月，东莞市已累计签发第二代社保卡1198.65万张。为保障第二代社保卡向第三代社保卡

东莞市第三届市民运动会暨2020东莞时尚运动节启动 十项精品赛事满足市民多样化需求

羊城晚报讯 记者余晓玲报道：近日，东莞市第三届市民运动会暨2020东莞时尚运动节启动仪式在东城体育公园足球场举行。

为推动全民健身，助力全面小康，活动组委会首次开设全民健身运动示范展示区，助推群众健康教育，让更多人意识到体育锻炼在提升健康水平方面的重要作用。本次展示区共分为体育运动用品区、健身运动展示区、品牌展示区、国民体质监测区四大区域。现场市民可以在国民体质监测区进行免费

的体质监测，科学合理地应用监测数据指导科学健身。

为满足广大市民日益增长的体育健身需求，东莞市第三届市民运动会暨2020东莞时尚运动节针对不同年龄段人群特别设置了多个时尚潮流运动与传统体育竞技项目。从8月持续至10月，滑板、街舞、飞盘、电子竞技、啦啦操、滑冰、冰球、气排球、桥牌、轮滑共十项精品赛事，将提升市民对体育运动的参与度与获得感。

据悉，每一项赛事项目的背后都少

不了体彩公益金的鼎力支持。东莞体彩将继续携手东莞市第三届市民运动会暨2020东莞时尚运动节，助力赛事举办。据悉，目前体育彩票公益金的使用方向更加集中于提供基本公共服务，为群众体育工作，为全民健身战略的实施提供“强援”。

据介绍，主办方充分考虑规模、场地和人群密度等因素，科学评估，审慎、安全、有序开展赛事项目。赛事选手入场需出示“粤康码”和“疫情防控行程卡”，赛事现场安排有专人测量体温。

东莞市工信局一系列有力举措为工业稳增长按下“加速键”

惠企资金 最短两天完成流程



东莞市工信局7个月内亿元补贴直达企业
羊城晚报记者 王俊伟 摄

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：新冠肺炎疫情影响之下，东莞企业发展何去何从？为了全面稳定企业发展，东莞主动出击，用真金白银促进工业复苏，为工业稳增长按下“加速键”。记者8月10日从东莞市工信局获悉，该局主动对接企业需求，从“企业找政策”转为“政策找企业”，不仅6月追加6.3亿元资金预算帮扶企业，7月上报资金使用计划更超过亿元，惠及企业近百家。

6月工业增长达9.3%

记者了解到，为切实“让企业过好日子”，东莞市工信局建立工业调度组“战时体制”，紧抓经济运行监测，快节奏推出一系列指导政策，提振工业加快复苏增长。今年6月，东莞市工信局出台《东莞市工业和信息化局保企业、促复苏、稳增长政策资金管理办法》，制定囊括资金扶持、信贷支持、资源配置、企业服务等四大方面的惠企政策，进一步靶向对接需求，解决企业亟需的资金、技术、成本等问题和困难，进一步践行国家提出的财政资金“直达机制”，用好50亿元专项资金。统计数据显示，东莞市工信局今年6月追加6.3亿元资金预算扶持企业，7月内更有亿元补贴直达企业，让企业得到实惠。

据悉，针对当前企业最关注的资金周转难题，为促进金融机构“敢贷、可贷、愿贷”，东莞进一步加大支持力度，将风险补偿专项资金从2.1亿元加码至10亿元。企业覆盖面从“白名单”范围扩大到市重点监测企业、省市重大项目投资方、供应链金融平台及银行运用支小再贷款发放的信用类贷款支持的市场经营主体。此外，通过增加合作银行、增加业务品种、新设立“企业贷款贴息项目”等措施，努力为企业做好资金保障。考虑到企业目前资金需求加大和资金成本增加，对符合条件的市重点监测企业给予流动资金贷款总额1%的贷款贴息支持，贴息期限不超过1年，每家企业最高资助100万元。

东莞工信局相关负责人透露，该局坚持办企所需、干企所盼、解企所困，一系列有力举措成效凸显。越来越多的企业经营压力得到缓解，生产运行逐步趋于正常，机器转起来，工人忙起来，制造业名城的发展动能也在不断蓄积。自今年3月，东莞市工业生产就逐步恢复，4月起连续3个月工业当月增速正增长，其中6月工业增长达9.3%，为今年以来最高当月增速。东莞市6月增速和上半年增速在珠三角九市中均排名第2。

惠企资金跑出加速度

“本来正为政策资金申报头疼，现在问题很快解决了。”东莞德普特电子公司真切感受到来自政府部门实实在在的帮助。据了解，针对新出台的政策和申报要求，东莞市工信局负责人带领业务科室前往东莞德普特公司，现场讲解政策、答疑解惑、指导申报，通过“上门服务”为企业发展赋能添力。记者了解到，为帮助企业顺利申报市技术改造设备奖补资金，东莞市工信局近日还组织开展了2020年度市技术改造设备奖补项目申报操作专场培训会，重点讲授网上填报、现场验收注意事项和财务审核要点等实操性内容，有针对性地邀请了60多家企业参加学习，通过实施技术改造升级，有力提升企业产品质量、产能、效益和行业竞争力。

在优化程序和提高审批效率上，东莞一笔笔“保企业、促复苏、稳增长”的资金使用跑出了加速度，最短两天可完成流程。据介绍，东莞市工信局形成项目资助计划后，从上批工业调度组到指挥部审核同意，该流程控制在2-3天。技术改造项目的整个工作周期则严格控制在两周内。据悉，为了更好和企业沟通对接，东莞迅速组建了一支约100人的企业服务专员队伍，挂点服务1483家经济运行监测重点企业，对重点项目、重点诉求“一跟到底”，构建起企业全生命周期服务体系。

区域新闻全媒体编辑部主编 / 责编 田恩祥
美编 何晓晨 / 校对 黄文波

东莞心意拳传人免费教授拳法：
“让更多人通过锻炼
收获健康快乐”



文/图 羊城晚报记者 秦小辉
通讯员 朱梓佑

今年8月8日是第十二个“全民健身日”，为健康而运动成为全民共识。如今，疫情防控已进入常态化阶段，东莞市各大公园和健身场所都有序开放。近段时间，在石龙镇南岸公园内，一名精神矍铄、身手不凡的习武者引起了不少人关注。

这名习武者就是梁锦棠，其习武已有20多年，曾师从萧氏心意门第五代掌门人萧尚明，深得心意拳真传。数月前，因为感怀于一位因茶结缘小伙的改变，遂开门收徒，免费教授。短短几个月，前来学拳的市民络绎不绝，梁锦棠也都一一接纳，并悉心教导。梁锦棠说：“只要有人想学，我都愿意教，让更多人通过锻炼收获健康快乐，带动更多群众参与到全民健身活动中来。”

拜师心意门习武20多年

梁锦棠从小热衷于健身运动，尤其是对武术有着特别的情怀，年轻时曾学习过洪拳，平日里，他把闲暇时间都花在练习拳上。后来，机缘巧合下认识萧氏心意门第五代掌门人萧尚明，于是跟随萧师傅学习，不久就迷上了这套拳法，于是正式拜师学艺“心意拳”。

为了能学会这套拳法，他曾多次登门请教拳法，纠正动作。“学习拳法的日子是艰辛枯燥的，需要勤学苦练，每天早上，我都会抽出时间专门练习。有时候要反复练习一个招式达到上百次，甚至上千次。我用了5年的时间练习基础动作，扎实基本功，又用5年的时间反复练习一个单式。很多人因无法坚持而半途而废。”从基本功练习到拳法领悟，萧师傅常说他是众多弟子中最认真、最刻苦的一个。正是梁锦棠出于对武术的喜爱最终让他坚持了下来，一练就是20多年。

自学会该套拳法后，梁锦棠从来没有对外传授过。过去，许多人曾向梁锦棠拜师学艺，甚至付费请他教授拳法，梁锦棠都一口回绝。

有趣的是，“无情”的梁锦棠却因一杯茶改变了他，变成“热心肠”，还义务传授别人拳法。

梁锦棠回忆道，数月前，他与朋友一同在南岸公园健身运动，在小憩时，一名小伙热情地招呼自己，还主动递上

一杯茶，素不相识的俩人因一杯茶而结缘。梁锦棠见该小伙身体素质较差，便向小伙提议，让他跟着自己学习拳法，帮助他强身健体，于是便开了先例。

然而意想不到的是，跟着自己练习拳法的小伙子的身体日渐好转，梁锦棠感到很欣慰，没想到这套功夫真的能起到强身健体的作用。于是，梁锦棠免费授徒的消息不胫而走，在附近锻炼的人都纷纷走来学习。他对每个新来的学徒都从基本功教起，对其姿势进行矫正。渐渐地，通过梁锦棠口传心授，短短几个月的时间，就有近70人跟梁锦棠学“心意拳”。

愿做志愿者推广全民健身

现在，梁锦棠每天清晨都会按时到场与“弟子们”一起练习，现场示范技术要领，悉心教导徒弟们的动作和呼吸。梁锦棠说：“如今，人们面对的工作和生活压力越来越大，想要让自己有良好的精神面貌投入到工作中，运动绝对是少不了的。比起要到健身房参与健身运动来说，这种体育锻炼方式，不仅不受场地和时间的局限，不同年龄的人都能参与，还能在任何时候都能够开始运动。”

“只要有人想学，我都愿意教，让更多人通过锻炼收获健康快乐，带动更多群众参与到全民健身活动中来。”梁锦棠表示，希望和更多健康养生达人一起锻炼，一起享受这种运动带来的快乐。如果有需要，自己将以一名志愿者的身份去帮助更多的人，让更多的人享受运动带来的身心健康的快乐，增强社区居民的身体素质，为推广全民健身贡献自己的绵薄之力。



王艳娜陪女儿到校注册